

EXPUNERE DE MOTIVE

Litoralul românesc se număra printre regiunile cele mai spectaculoase ale țării noastre, oferind peisaje uimitoare. Cu o lungime totală de 245 de kilometri, litoralul românesc este dominat de Delta Dunării și lacurile de coastă, din zona Capului Midia și până la Vama Veche (granița cu Bulgaria), plajele cu nisip fin stăpânind litoralul românesc. Această porțiune de litoral se întinde pe o distanță de 82 de kilometri și reprezintă zona cea mai frecventată de turiști.

Din păcate, zonele falezelor sunt la acest moment administrate în totalitate de către statul român prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral, aceasta având resurse materiale și resurse umane limitate care nu pot desfășura un act eficient de administrare, și pentru că faleza mării negre nu au beneficiat de investiții pentru amenajarea și consolidare corespunzătoare în ultimii 20 de ani, s-au degradat constant. Soluția pe care o propun este aceea de a posibilitatea unităților administrativ-teritoriale să preia în administrare acele zone ale falezelor și să poată să desfășoare anumite lucrări în funcție de nevoile specifice ale locului.

De asemenea, prin prezenta inițiativă am propus ca activitatea institutelor de cercetare să fie sprijinită, oferindu-le astfel dreptul de a putea primi folosința gratuită a unor suprafețe de mare teritorială, la acest moment neexistând activitate de cercetare marină în Marea Neagră din cauza lipsei cadrului normativ care să permită acest lucru.

În cele din urmă, am propus introducerea în lege a unui termen mai ridicat pentru contractele de închiriere încheiate de către Administrația Națională "Apele Române" privind suprafețele mării teritoriale, respectiv pe perioade cuprinse între 10 și 15 ani, întrucât cei ce efectuează investiții să vină cu încredere și să producă valoare adăugată în industria pescăriei.

Având resursele marine în proximitate, precum și Delta Dunării, locuitorii Dobrogei au dezvoltat obiceiuri pescărești, peștele și fructele de mare făcând parte din meniul acestora. Midiile sunt unele dintre cele mai apreciate delicatose din întreaga lume și cresc chiar în Marea Neagră fiind cultivate în România într-o singură fermă, la Agigea. Nu departe de Balçic(Bulgaria), o fermă de midii a reușit să ajungă în câțiva ani una dintre cele mai populare destinații de pe litoralul Bulgariei. Primește în fiecare vară sute de mii de pasionați. Românii se așează la mese întinse, petrec și plătesc 50 de lei vecinilor, pentru o porție de delicatosele din aceeași Mare Neagră.

Întreținerea unei astfel de ferme presupune costuri foarte ridicate, iar în acest moment nu există prea multe astfel de afaceri, și implicit, nu există niciun fel de ajutor public pentru o astfel de activitate economică. Fiind descurajați de cheltuieli și birocrație, la acest moment potențialii investitori preferă să aleagă Bulgaria, iar ferma de midii rămâne una singură. Când

vremea rea compromite recolta, așa cum s-a întâmplat în anul 2019, investitorul rămâne cu pierderile, iar restaurantele cu midii de import, scoase direct din congelator.

Inițiatori,

Bola Bogdan Alexandru, deputat

Kocsis-Cristea Alexandru, deputat



